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Результаты опроса по определению удовлетворенности родителей 

(законных представителей) услугами дополнительного образования 

В целях определения уровня удовлетворенности родителей (законных 

представителей) услугами дополнительного образования, а также уровня 

заинтересованности родителей в дополнительном образовании детей 

Региональным модельным центром дополнительного образования 

Ульяновской области была проведён опрос родителей (законных 

представителей) (далее - опрос). 

Опрос проводился с 6 по 25 декабря 2023 года с помощью Yandex 

Forms. Всего за данный период в опросе приняли участие 31 645 

респондентов из 24 муниципальных образований Ульяновкой области. 

Большая часть респондентов, участвующих в опросе (39,61%) – это 

родители (законные представители) детей младшего школьного возраста и 

дошкольников. 

 
1.  Доступность дополнительного образования детей. 

Доступность дополнительного образования детей обеспечивается 

государственными и частными образовательными организациями – школами, 

детскими садами, центрами детского творчества, спортивными школами, 

детскими школами искусств, музыкальными школами, вузами, колледжами, 

детскими технопарками «Кванториум», центрами «ИТ-куб» и «ДНК». 

Большинство респондентов (96,10%) ответили, что их дети посещают 

образовательные организации, которые относятся к государственной форме 

собственности. Около 4% детей получают дополнительное образование в 

частных образовательных организациях. 

 

39,61%

25,29%

22,48%

12,61%

от 5 до 9 лет 

от 10 до 12 лет 

от 12 до 14 лет 

от 15 до 18 лет 

96,10%

3,90%

государственная

негосударственная (частная) 



2 

 

Большинство респондентов (88,89%) указали в опросе, что их дети 

получают дополнительное образование бесплатно - на бюджетной основе или 

по социальному сертификату. 

 
Больше половины респондентов ответили, что их дети получают 

дополнительное образование в школах, что на 14,16% больше по сравнению 

с прошлым годом. Также как и в прошлом году, достаточно большая часть 

детей (15,81%) обучается в центрах детского творчества. Дошкольники 

получают дополнительное образование прежде всего в детских садах. 

По сравнению с прошлым годом, значительно снизилось количество 

детей, обучающихся по программам дополнительного образования в 

спортивных школах. 

Примерно на том же уровне, как и в прошлом году, сохраняется 

процент обучающихся по программам дополнительного образования в вузах, 

колледжах, технопарках «Кванториум», центрах «ИТ-куб» и «ДНК». 

 
Также большинство респондентов (80,56%) ответили, что 

образовательная организация, в которой их ребёнок получает 

дополнительное образование, находится в шаговой доступности. Около 20% 

детей респондентов, прежде всего жителей городов, на кружки и секции 

приезжают на трамвае, автобусе или машине.  

76,96%

13,97%

11,93%

на бюджетной основе 

на платной основе 

по социальному сертификату 

55,66%

15,81%

11,76%

6,78%

6,26%

2,24%

0,71%

0,45%

0,33%

школа

центр детского творчества

детский сад

спортивная школа

детская школа искусств/музыкальная школа

другое

ВУЗ, колледж
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2. Приоритетные направления дополнительного образования. 

В современной системе дополнительного образования выделяют шесть 

ведущих направленностей, каждая из которых представлена определенными 

направлениями. 

Лидирующими направлениями, которыми интересуются родители и 

дети, остаются игровые виды спорта, изобразительное искусство и 

хореография. 

По сравнению с прошлым годом у жителей региона повысился интерес 

к экологии, краеведению, музееведению и театральной деятельности. Однако 

значительно снизился интерес к журналистике и блогерству. Также немного 

снизился интерес к программированию, игре на музыкальных инструментах, 

мультипликационным студиям и фитнесу. 

Среди относительно новых направлений, востребованными остаются 

робототехника и иностранный язык. Интерес к остальным направлениям 

остался примерно на том же уровне, что и в прошлом году. 

17,98% опрошенных также указали и другие направления, не 

вошедшие в опрос (3D-моделирование, шахматы, математика, плавание, 

развитие речи и т.д.)  
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3. Удовлетворенность услугами дополнительного образования. 

В ходе опроса родители (законные представители) оценивали качество 

услуг, получаемых в образовательной организации, по нескольким 

параметрам (образовательные результаты ребёнка, качество обучения, 

отношение педагогов к ребёнку, доступность территориального 

расположения, материальная база и условия занятий). Оценка проводилась 

ими по 5 балльной шкале.  

Выше всего было оценено отношение педагогов к детям. 78,01% 

респондентов оценили этот параметр на 5 баллов. 
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Доступность территориального расположения на 5 баллов оценили 

74,56% респондентов.  

 
Качество обучения (то, как учат, объясняют, тренируют и т.д.) многие 

респонденты (72,87%) также оценили очень высоко. 

Большая часть респондентов (69,90%) удовлетворена 

образовательными результатами своих детей. 
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Состояние материальной базы и условия занятий на 5 баллов оценили 

64,81% респондентов. 

 
В целом, качество дополнительного образования, которое получают 

дети в образовательных организациях Ульяновской области, удовлетворяет 

большинство опрошенных родителей (законных представителей), так 80,24% 

опрошенных удовлетворены качеством предоставляемых услуг и 16,44% 

опрошенных «скорее удовлетворены». То есть можно сказать, что 96,68% 

опрошенных удовлетворены качеством предоставляемых услуг по 

дополнительному образованию. 
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По результатам опроса, проводимого в прошлом году, процент 

удовлетворенности составлял 88,0%. 

Таким образом, можно говорить о повышении показателя 

удовлетворенности родителей (законных представителей) услугами 

дополнительного образования. 
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